

「911」14周年

昨日是美國「911」恐怖襲擊14周年，當年策動將飛機撞向紐約世貿大樓和五角大樓的恐怖組織「基地」，前日在最新一期網絡雜誌《啟發》(Inspire)中號召支持者，對美國商界領袖發動「獨狼」襲擊，被點名者多是富豪榜常客，包括微軟創辦人蓋茨、「股神」巴菲特和前紐約市長彭博，連聯儲局前主席伯南克也榜上有名。



基地號召殺蓋茨股神

雜誌宣稱：「刺殺這些商界要人，或者迫使他們離開美國，抑或僅僅讓他們生活在不安之中，都足以造成美國經濟不穩，從而將美國拖離經濟復甦的軌道。」雜誌同時開出條件，只要這些富豪把資產移出美國的銀行，將財富投資在美國境外，並譴責和聲討以色列，就可以把自己從名單中除名。

戈德堡曾在微博twitter向臥底探員傳送網址，教探員製造鋼管炸彈、壓力煲炸彈等爆炸品。他又要求探員前往堪薩斯城，在明日「911」紀念活動施襲，並忠告探員放下炸彈後遠離現場，「爆炸會很混亂，到處都是碎片、鮮血和驚慌的非穆斯林」。探員追蹤到他的IP地址後，在其寓所拘捕他。戈德堡起初否認控罪，但其後招認，聲稱是希望有人製造炸彈時被誤炸死亡，或在最後一刻通知警方而立功。



戈德堡在網上教製壓力煲炸彈。

美漢網製炸彈 圖襲紀念活動
與此同時，聯邦調查局(FBI)周三拘捕佛羅里達州20歲男子戈德堡，指他在互聯網教人製造炸彈，並準備在密蘇里州堪薩斯城的「911」紀念活動上施襲。戈德堡被控以散播爆炸品及大殺傷力武器資料，一旦罪成可判監20年。

戈德堡聲稱居於澳洲珀斯，早前以化名在網上活動，宣揚聖戰及指揮襲擊。今年5月得州一個以伊斯蘭教先知穆罕默德為主題的漫畫展遇襲，令FBI首次注意到他，兩個月後派臥底探員與他接觸，雙方交談約半個月後，他開始計劃施襲。

歐洲法院：交通時間屬工時
一般人會在抵達辦公地點「打卡」開始計算工時，但對於看護、推銷員及技工等職業，工時的界定較模糊，歐洲更有僱主安排他們到偏遠地點服務，但不把上落班時間列入工時。歐洲法院最新裁定，沒固定工作場所的從業員，從寓所前往首名客戶地點，以及從最後一名客戶返回寓所的時間，應計算在工時內並獲發薪酬。

「伊斯蘭國」籲襲日使領館
極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)近日在網上號召支持者襲擊70個「十字軍國家」，首次點名對日本駐外機構發動襲擊，包括駐波斯尼亞、馬來西亞和印尼的使領館。日本政府昨日下午下令，加強對全球200多個駐外機構的保安。今次並非日本首次與ISIL扯上關係。今年1月，ISIL將兩名日本人質斬首，不少日本民眾擔心首相安倍晉三強推新安保法案、解禁集體自衛權，可能令日本捲入海外戰爭，並成為極端組織的襲擊目標。 ■法新社

訴訟由兩間西班牙保安公司引發，該企業2011年關閉辦公室，只派公司車接載員工到不同工作地點，員工在正式工時以外，每日還要花額外3小時上落班，他們因而提出訴訟。判詞指

員工不能在上落班時間自由活動，批評做法扭曲工時概念，未能保障僱員安全及健康，關閉辦公室也是僱主單方面決定，因而裁定僱員勝訴。英國法律專家海斯指，判決會影響最低工資法例，當局或需改變工時定義，亦可能有僱員追討上下班時間的薪金。 ■英國《金融時報》/《獨立報》/《每日電訊報》/《衛報》

多年未察覺 安迪華荷9真跡遭掉包



安迪華荷的「白頭鷹」

美國洛杉磯Moviola電影公司擁有的9幅普普藝術大師安迪華荷真跡，多年來遭人換上贗品，但一直未被發現，直至公司早前把其中一幅畫重新裝裱，裝裱公司員工發現作品圖案模糊，且沒編號和作者簽名，才揭發事件。

總估值271萬
警方前日向洛杉磯最高法院申請搜查令時提交報告，指被盜畫作包括安迪華荷分別於1980及1983年創作的系列《二十世紀十位猶太人肖像》和《瀕臨滅絕的物種》，估計總值35萬美元(約271萬港元)。警方相信竊賊使用了特殊工具移開畫框，避免破壞牆壁表面，並以大幅的彩色仿製品與真跡互換。

警方表示，就贗品保存情況來看，案件可能發生在過去3年間。然而，其中一幅被掉包作品《白頭鷹》早於2011年10月在邦翰斯拍賣行售出，懷疑那幅是真跡，而Moviola的是賊人換上的贗品。若屬實，則反映失竊案在2011年前已發生。警方已聯絡邦翰斯，調查《白頭鷹》買家和委託人，並獲法庭發出搜查令，搜查邦翰斯的洛杉磯辦公室。 ■路透社/《洛杉磯時報》

紐約女議員涉逼男助理性交
美國紐約州議會一名已婚並育有一名孩子的28歲女議員沃茲尼克，被29歲男助理法拉赫指控她強迫兩人發生性關係，正被州議會操守委員會調查。諷刺的是，她的上一任議員加布西夏克因捲入性醜聞辭職，她接任後曾揚言要從嚴處理違規選官員，自己卻涉嫌其身不正。共和黨籍的沃茲尼克去年11月當選紐約州議員，接替加布西夏克。後者因遭6名女職員及1名前職員指控性騷擾，包括帶她們到按摩院，以及把自己的性愛錄影帶寄給最少1名女職員，在州長科莫等官員要求下辭職。 ■《每日電訊報》/《紐約每日新聞》



東京沉默咖啡店



不少人到沉默咖啡店享受寧靜時光。

23歲的東國原任職護士，她趁放假特地從神奈川縣小田原的家，坐90分鐘車到東京一間沉默咖啡店喝茶及繪畫，享受寧靜時光。她表示從雜誌及微博twitter得知這間咖啡店，認為在東京不容易找到安靜地方，故此非常喜歡這個主意，特意前來光顧。

45歲店主渡邊曾在其他咖啡店工作，覺得環境太吵，希望打造一個寧靜環境，遂萌起經營沉默咖啡店的念頭。現時每周約有200位客人光顧，他規定顧客不准說話，不少顧客都是一個人到來，通常會在店內閱讀或繪畫等，藉此忘卻日常生活的煩擾。

不少日本年輕人害怕與其他人交流，即使外出也寧願獨處一角，除了沉默咖啡店，也有沉默的士高，客人會佩戴無線耳筒獨自聽音樂跳舞。京都有的旅遊公司更提供「一個女性婚禮」服務，為女顧客安排無新郎的婚禮，婚紗、花車、婚宴等一應俱全，收費由32萬日圓(約2.05萬港元)起。 ■《每日電訊報》

用筆溝通

大城市環境擠迫，要找個安靜地方坐下來舒緩生活壓力並不容易。日本東京近期便有多間「沉默咖啡店」應運而生，這些咖啡店環境與一般咖啡店無異，但規定顧客不准說話，即使向店員查詢及落單也要用筆寫。有顧客表示平日工作忙碌，喜歡一個人到來享受難得的寧靜。



溝通的文字寫滿一本本簿。

飲品販賣機 播老闆錄音打氣

自動販賣機在日本非常流行，設計亦五花八門，當地的士公司「MK」京都辦公室上月初便推出6部飲品機，由社長青木信明親自出馬，在機頂顯示個人容貌，並播出慰勞員工的感謝錄音，為司機們打氣。

司機投幣買飲品時，青木的聲音便會出現，提醒他們可通過機身側面的鏡子整理儀容，「笑一笑吧」，飲品跌出後，青木又會「發言」感謝司機的努力，也可能出現「做得好」、「小心駕車，免生意外」及「謝謝你今天的努力」等隨機句子。飲品機推出後大受歡迎，不少員工都大讚它有趣，但亦有報章指社長「經常出現」，可能變成司機不滿時的發洩對象。 ■日本《產經新聞》

新iOS emoji設機械人獨角獸

最新一批表情符號(emoji)今年6月推出，蘋果公司在預計今年年底推出的最新作業系統iOS 9.1中，納入其中逾10個符號，包括芝士、香檳樽、蜘蛛、蟹、機械人及獨角獸。

萬國碼聯盟(Unicode Consortium)早前推出合共37個表情符號。熟悉iOS 6月會推出一批38個表情符號。 ■《每日電訊報》

紐約港小試牛刀 **計劃游遍逾100國家**

馬拉松泳手擬450日環「游」世界

曾游畢中國長江、多瑙河等5條世界主要河流的斯洛文尼亞馬拉松泳手斯特熱爾，計劃明年3月展開環球游泳，用450日游過逾100個國家的海洋及河流，全程約1.6萬公里，藉此令公眾關注海洋及河流污染問題。他沿途會在右腿綁一把刀，以防遇到鯊魚及其他致命海洋生物。

有「Big River Man」之稱的斯特熱爾計劃明年3月22日從加州長灘出發，每日游5至12小時，初步路線包括巴拿馬運河、蘇伊士運河、英倫海峽及亞馬遜河，還會游經大西洋、太平洋及紅海。沿途會有一艘船隨行，提供緊急支援及讓他上船小休。

60歲的斯特熱爾前日在紐約港小試牛刀，花63分鐘由自由女神像游到世貿中心附近碼頭，全程3.5公里。 ■美聯社

向外星人傳訊息 恐變「播毒」

英國搜尋外星文明研究網絡(UKSRN)的專家，早前投票通過向外星生命發送訊息，一個由學者、天文學家及哲學家組成的工作組正擬訂訊息內容。但工作組成員、牛津大學人類未來研究院專家桑德伯格警告，要慎防無意中向外星人發送危險的電腦病毒，感染外星文明的科技。

桑德伯格指，訊息一般會是一系列脈衝，表達二進制數字、脫氧核糖核酸(DNA)、太陽系概況或地球人類數目，但由於電腦語言可隱藏很多資訊，發出時須極為小心，以免意外發送病毒。

UKSRN並與「突破訊息計劃」合作，向公眾徵求訊息內容，提供最佳方案者可獲100萬美元(約775萬港元)獎金。 ■《每日電訊報》

SpaceX 總裁狂想：核彈炸火星變宜居

美國太空探索技術公司(SpaceX)行政總裁馬斯克近日提出大膽構想，表示若向火星兩極投擲多枚核彈，便能在短時間內大幅提升火星表面溫度，創造類似地球般適合人類生存的環境。

火星表面平均溫度只有攝氏零下62度，最低更達到零下176度；相反地球平均溫度達14度，最低零下87度。馬斯克表示，火星是一個「具可塑性的行星」，只要設法令溫度升高，就能變得像地球一樣。

馬斯克指出，連串核爆能在短時間內釋放大量熱能輻射，令火星大氣層溫度上升。他表示亦可透過向火星逐步釋放溫室氣體，造成類似地球的全球暖化過程，但需時較長。 ■《每日電訊報》



馬斯克